

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV. EPOCA.—Número 658
Jueves, 6 de marzo
de 1961

De jueves a jueves

La Semana Santa ya quedó atrás. Pasó un año más y seguimos igual. Mejor dicho, peor. Cada año vamos a menos. La desgana y desorganización (también en este aspecto profundo y religioso) van en aumento en nuestras procesiones. Benavente, y es una verdadera pena tenerlo que airear, cada vez va a menos en este aspecto y otros muchos más. Nuestro caminar es similar al del cangrejo: hacia atrás. Y lo más peligroso es que nada ni nadie procura poner remedio al mal.

Hay falta de espíritu, de organización y de superación. Y de sacrificio. Todo, o casi todo, lo hacemos a la buena de Dios. A lo que salga. El caso es no molestarse ni tener preocupaciones. Sólo interesa lo material. Lo que puede llevar dinero a nuestra bolsa. Lo espiritual, ¿para qué sirve?

Meditemos en la Semana Santa finalizada y hagamos por que la venidera no sea igual. Procreemos (ahora hay mucho tiempo por delante) que esto no vuelva a ocurrir y que nuestra Semana Santa, dentro de su modestia y sencillez, tenga más relieve y brillantez. Más organización y seriedad. Más interés y sacrificio por parte de los que tienen obligación de hacerlo.

Que la fría y pobre procesión del Domingo de Resurrección (fecha que debe ser cálida y rica en matices) no vuelva a tener repetición en nuestra Semana Santa. Y que el sermón de "¡Aleluya, Cristo ha resucitado!", podamos oírlo y meditarlo los que acudimos a la Plaza de España en esa mañana en que se pone broche final a la Semana de Pasión. Si, porque este año nos quedamos en "ayunas"...

¿Cuesta tanto instalar un micrófono y unos altavoces?
DON IMPOSIBLES

EL DEPORTE DE LA CAÑA RINCON DEL PESCADOR

Por CUBICHI

El tiempo ha pegado, del domingo para acá, un cambio brusco. Y ello ha ido en perjuicio de los pescadores de caña. Pero antes de dar este cambio, y en la pasada semana, se realizaron buenas pescadas, en cantidad de piezas, de las familias de ciprínidos y salmónidos.

El nivel de las aguas del río Orzigo ha bajado muchísimo. Y los barbos han ido a refugiarse en las grandes profundidades próximas a los lugares donde el tiro del agua es alegre. Pero los cañistas veteranos conocen de sobra estos trucos de los ciprínidos y no se han dejado engañar. Y sus señuelos han sido lanzados allí, en el lugar preciso donde ahora vegetan los bravos barbos.

En la pasada jornada se capturaron dos buenos ejemplares de esta divertida familia piscícola. El primero era un "carinoso", el cual desechó, en inteligente "faena", un barbo de dos y medio kilos. Por cierto que estuvo a punto de perder la oreja por culpa del "pincho", pues cuando arrastraba al pez fuera del agua éste se desprendió... ¡Había puesto, en su brava lucha, el anzuelo derecho! Pero Manolo, en "carinoso" abrazo, logró hacerse con él antes que volviese a zambullirse en el agua ¡qué susto!

El otro ejemplar, que dio un peso de dos kilos en la romana, fue matado de forma inverosímil por el conocido aficionado al deporte de la caña Pepe "Jarrón". Dicen que por la boca muere el pez. Pues bien, en esta ocasión murió por la cola al clavarsele el anzuelo en dicho lugar y de forma tan segura que costó trabajo desmenuzarse. ¡Y que saltos pegaba el ciprínido por arriba de su líquido habitual! ¡Y cómo tiraba del carrete, aguas arriba, el condenado! Pero Pepe lo "trasteó" con talento y al cuarto de hora de su "faena" logró llevarlo a su cestera vivito y coleando... ¡Eso es suerte!

Entre los "truchistas", el doctor García Muñoz siguió poniendo cátedra de "mataor" de primera línea. En una jornada (la dominiguera) capturó diecisiete truchas. Y entre ellas dos de un kilo. ¡Jesús!, ¿qué las das? (a las truchas, claro está).

También Carlos Gil, otro matito habilidoso en el lance ligero, regresó a sus lares con un buen número de truchas. Y es que Car-

los, lo mismo con la caña en la mano que con el balón en el pie, es un "chutador" potentísimo...

Don Avelino, otro veterano cañista, estuvo a punto de dar "la campanada" de la jornada al clavar, con la mosca artificial, un hermosísimo ejemplar (según un testigo presencial, de los de "buen ojo cubero", la trucha rebasaba los tres kilos), el cual, cuando lo tenía ya al alcance de su mano, se desprendió del señuelo. Y de nada sirvió que el cañista quisiese retenerlo por las buenas en un tierno abrazo... ¡Eso es mala suerte!

También hay que felicitar al veteránísimo trío de "barbistas" compuesto por don Florín, Pedro y "El Chocolatero" por las estupendas pescadas que realizaron en la pasada jornada. Estos expertos cañistas son de los que no se conforman en regresar con las cesteras vacías. Buscan (y casi siempre los encuentran) los ciprínidos aunque se escondan en los lugares más difíciles y remotos...

Telegrama de adhesión con motivo del atropello del Sahara

Con motivo de la lamentable y atrevida agresión al territorio del Sahara español, el Consejo Local del Movimiento cursó el siguiente telegrama al Caudillo:

"Casa Civil de S. E. Jefe del Estado.—Reunido día hoy Consejo Local Movimiento Benavente carácter extraordinario, informada de medidas adoptadas por S. E. y Gobierno agresión provincias Sahara, acordó expresar su más alta fidelidad patriótica, reiterando al Caudillo inquebrantable adhesión lealtad y disciplina.—El jefe local del Movimiento, Francisco Caurcel Contreras."

A este telegrama contestaron con el siguiente de la Casa Civil: "Secretario S. E. Jefe Estado y Generalísimo.—S. E. Jefe Estado y Generalísimo, al agradecerles su amable telegrama de adhesión y lealtad, saluda a todos atentamente."

Sesión de la Comisión Permanente

Acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente en su sesión del pasado día 24 de marzo:

Conceder una cantidad, al igual que en años anteriores, para la Campaña pro Seminario año de 1961.

Pasar a informe de la Comisión de Obras el estudio sobre las necesarias a ejecutar en el Matadero Municipal para combatir la hidatidosis.

Dar la conformidad a la Dirección General de Administración Local sobre nombramiento interino de los solicitantes que aspiran a la plaza de este Ayuntamiento.

No acceder a la jubilación solicitada por un funcionario municipal, por no reunir las condiciones que legalmente son necesarias para acogerse a la misma.

Sancionar con multa de cincuenta pesetas a un vecino por haber cometido una infracción reglamentaria.

Abrir un concursillo para la adquisición de vestuario de uniforme para la guardia municipal diurna.

Autorizar aperturas y trasposos de establecimientos.

Autorizar distintas licencias de obras.

Conceder el traspaso de propiedad de una sepultura del Cementerio Municipal.

Aprobar distintas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Rasgo de honradez

El pasado sábado, y sobre la una y cuarto de la tarde, hora en que regresaba a su hogar la obrera Domitila Blanco Craquel, encontró en la calle de Portugal una libreta en cuyo contenido había ocho billetes de cien pesetas. A Domitila le faltó el tiempo para trasladarse al cuartel de la Guardia Civil y hacer entrega de esas ochocientas pesetas halladas en la vía pública.

El rasgo de honradez de esta humilde obrera, la cual no tiene otro medio de vida que su diario jornal, bien merece ser aplaudido y aireado. Y más en estos tiempos que corremos.

PULSO DE BENAVENTE

URBANISMO

Hoy vamos a escribir sobre el ataque que con frecuencia se da en la calle de Eduardo Dato, causando molestias y discusiones. Ese "tapón" tiene su origen por la autorización (hace bastantes años) de los que van al Municipio no para velar por los beneficios del bien común, y si para darse "postin" en representaciones, vender favores (favores si directamente no le perjudican), aunque su ciudad, la que representan, salga malparada.

La actual casa de la esquina de Santa María (E. B. S. A.) estuvo varios años en solista por que no autorizó el Ayuntamiento de aquella fecha se edificara sobre la línea anterior si, como era natural, no edificaba a la línea de la casa de don Evencio Guerra (C. E. P. A.), hoy Cruz Roja. Y así hubiera quedado una calle, si no muy amplia, con la suficiente visibilidad de entrada y salida, y se hubiera evitado el mal que hoy nos aqueja y padecemos transportistas y peatones, que somos los que pagamos estas cosas tan mal hechas.

Llegó un buen día que se renovó el Municipio. Y como hay muchos que van a él por ir, no para enfrentarse valientemente con las contrariedades que da el cargo, pues... vienen las elaudaciones y se accede a la solicitud por el que sólo quiere su beneficio. Y por no ceder un poquito de terreno para su Benavente, que tanto le beneficiaría, el señor González volvió a la carga sobre su petición anterior, y con una piquísima reforma cometieron el "crimen" de la calle de Eduardo Dato, que ahora pagamos con cadena perpetua.

Este "crimen" urbanístico me hace dar la voz de ¡ALERTA! ¡ALERTA! para que lo que hoy es una cosa leve, se corrija y no lleve a tener algo irremediable en nuestro más bello mirador. Me refiero a la autorización de un edificio, de una casita, en la callejita baja de La Mota con una altura que nunca debieron autorizar nuestros regidores municipales, ni nuestro asesor técnico municipal (que lógicamente debe tener una visión más clara de estas cosas), pues los de visión rara no alcanzan a ver el mal que hacen consintiendo estas obras.

Yo no sé qué se derriba esa casita (Dios me libre), pues por el momento no queda visibilidad. Pero, ¿qué pasaría (Dios no lo quiera) si los demás propietarios edificaran (consintiendo) a esa altura o más? Pues se haría una cortina o tapia que taparía desde su entrada toda el bello panorama de Castilla y nuestros encantadores barrios de Beñueva, San Andrés y Santa Clara.

Hay que poner remedio a estas y otras cosas para no caer en lo irremediable, porque si no... ¡pobre Mota!

Ya que estamos con urbanismo, me voy a permitir indicar la conveniente que sería ampliar la entrada de la Cuesta del Río, cosa fácil (si se quiere), pues no hay que comprar, ni vender, ni cambiar terreno alguno.

Hay calles que están como hace un siglo, sin que hayan tenido una mano amiga que corrija sus pendientes, su empedrado, sus torcidas y estrechísimas calles. Labor de todos es laborar por nuestro Benavente; unos, con obras; otros, con sugerencias que sean recogidas por quienes pueden y deben hacerlas realidad, que para eso se dicen y no para que caigan en el saco roto de la indiferencia. Querer es poder. Y este ensanche, tomando unos metros del muro de entrada, quedaría de primera.

A esa pendiente hay que darla un perfil más vistoso y natural, que coincida con el eje de las dos pendientes de la Sinagoga y del Convento, y como el muro de reunión de las tres calles es ancho, se puede hacer algo beneficioso. ¡Que así sea!

C. H.

N. de la R.—Rozamos a "C. H.", cuya personalidad y dirección desconocemos, que en lo sucesivo sus artículos, como cosa obligatoria para todos, han de venir avalados con su firma y dirección, aunque para los lectores figure solamente con la firma de "C. H.". De lo contrario, nos veremos forzados a no publicarlos.

Anuncie en este diario

¡Es sensacional!

es **Edesa**

LA COCINA DE GAS DE CIUDAD O BUTANO INDISTINTAMENTE QUE NO TIENE RIVAL, NI EN PRECIO, NI EN CALIDAD NI EN PRESENTACION.

PRECIO: Desde 5.130 ptas.
Paga el 10 de cada... ¡en 15 o 21 meses!



Características de este modelo:

- Provista de 4 mecheros, 2 de calentamiento rápido y 2 de medio, con robinetes de regulación.
- Mecheros fácilmente desmontables para una limpieza cómoda y sencilla.
- Bandeja recoge-residuos.
- Horno de amplia capacidad y rendimiento.
- Gratinador de rayos-infrarrojos para un asado rápido y uniforme en asados y repostaría.
- Alto: 83 cms.—Ancho: 58 cms.—Fondo: 59 cms.

MODELOS SIMILARES IN

ELECTRICA MIXTA

Edesa

A gas o electricidad SU CALIDAD SE IMPONE

SOBRE EL FESTIVAL TAURINO

Machacando, que es gerundio...

Hoy me toca a mí saltar al ruedo del Festival Taurino en beneficio del Asilo de Ancianos. No hay más remedio (y ello lo hago con el mayor agrado) que echarle una mano, en su simpática "faena", al compañero "Don Imposibles".

En mis manos ha caído un número del diario de Logroño "Nueva Rioja" enviado por un paisano nuestro residente en dicha localidad. Este paisano, al mismo tiempo que un buen benaventano, es persona caritativa.

En una de las páginas de "Nueva Rioja" ocupa lugar destacado el festival organizado (se celebra todos los años) a beneficio del Asilo de Ancianos de Logroño. Y vean ustedes cómo se portan los riojanos en lo que atañe al tema caritativo.

En este festival quedó un beneficio líquido de 178.600,30 pesetas. Y eso que el tiempo, frío y desapacible, restó unas miles de pesetas a la fiesta. Hubo donativos de centros oficiales y particulares. Y torearon Antonio Ordóñez, Paco Camino, Julio Aparicio, Mondoño II y Manuel Escudero. Gran cartel, no cabe duda. Para aquí no se podría lograr tanto. Pero, aunque los toreros fuesen más modestos, no importaba, pues no se trata de ver la calidad de las grandes "figuras" del toreo, sino de ver la calidad humanitaria de los benaventanos en favor de los ancianos desvalidos de nuestro Asilo, muy necesitados de muchas cosas, y no sólo en el aspecto económico, sino también en el humano.

Que ellos vean y aprecien que la sociedad no les tiene en el olvido en esos dos aspectos. No se puede alardear de cristianos si uno de los puntos básicos de nuestra vida no se apoya en la caridad para con nuestros hermanos necesitados. Y esos viejecitos lo están. Y por tanto, no se les puede tener en el olvido.

En especial esas personas pudientes (que son muchas en la ciudad), a las que no falta nada y siempre sobra algo de lo que hace falta a otros, deben acudir a la llamada de caridad.

En el éxito del festival de Logroño colaboraron, además de los toreros, el ilustrísimo señor Alcalde, señor Arquitecto municipal, Sociedad de Autores, Inspección de Sanidad, Inspección de Veterinaria, Servicio de Ganaderías, Banda de Música, jefe y personal de la Plaza de Toros, Colegio de Veterinarios, servicio médico de enfermería, "Nueva Rioja", Radio Rioja y don Narciso Rituerto con un importante regalo de carne al Asilo. Y hay mención especial para "Chopera" por su cariño y ayuda hacia los ancianitos riojanos. En fin, y esto lo declinamos como ejemplo a seguir aquí, todos "arrian el hombro" en favor de su Asilo.

Benavente (por lo menos aso creemos) es un pueblo cristiano y caritativo, pero con excesiva apatía "para moverse" en favor de los necesitados o para cualquier cosa que pueda dar vitalidad y realce a su pueblo. Somos reacios, la verdad, a la hora de "tirarnos para adelante" con la mano y el corazón.

En especial esas personas pudientes (que son muchas en la ciudad), a las que no falta nada y siempre sobra algo de lo que hace falta a otros, deben acudir a la llamada de caridad.

CARNET DE SOCIEDAD

Después de haber sido sometido a una delicada operación quirúrgica en el Hospital Militar, "Gómez Ulla", de Madrid, ha llegado a Alcañices nuestro estimado amigo don Antonio Martínez Barríos, acompañado por su esposa e hija, los cuales pasarán algunos días con su hermano don Santiago Conde, inspector jefe de Policía en la villa de Alcañices. Al expresar nuestra bienvenida, le deseamos un rápido restablecimiento.

Los tres mil servidores domésticos que trabajan en Gibraltar gozarán de los beneficios del Montepío

A través de un régimen especial

Algeciras.—Una serie de gestiones iniciadas hace tiempo por el Sindicato de Trabajadores Españoles en Gibraltar, en

orden a conseguir la protección social de los servidores domésticos que a diario se trasladan a dicha plaza para cumplir su cometido, han dado como resultado un régimen especial de afiliación al Montepío Nacional de Servicio Doméstico para los tres mil trabajadores que se encuentran en tal situación.

SUPRESION DEL IMPUESTO DE PAGOS AL ESTADO

Afecta a alquileres de locales, servicios y suministros

Madrid.—El Ministerio de Hacienda, en orden de 25 de marzo que inserta el "B. O. E.", ha acordado desarrollar la disposición transitoria del decreto número 2166/1960 de 17 de noviembre por el que se suprime el impuesto de pagos del Estado en los siguientes términos:

1.—Los pagos que tengan por objeto satisfacer el importe de alquileres de locales no quedan sujetos al impuesto sobre pagos, aun cuando los contratos correspondientes hayan sido celebrados con anterioridad a 1 de enero de 1961.

2.—El impuesto de pagos no será tampoco de aplicación a los pagos del impuesto de servicios y suministros cuando los precios fijados en los contratos sean los que correspondan, con arreglo a las tarifas de general aplicación, aun en el supuesto de que tales contratos se hayan celebrado con anterioridad a 1 de enero de 1961.—Cifra.

La afiliación, cotización y asistencia sanitaria de todos estos servidores domésticos será realizada a través del citado Sindicato de Trabajadores Españoles en Gibraltar, en estrecha relación con los servicios provinciales del Montepío de Cádiz. El mismo Sindicato se encargará del reconocimiento y pago de las restantes prestaciones, tales como dote matrimonial, ayuda familiar, auxilio por defunción, pensiones de vejez e invalidez, etc., dándose con ello la mayor agilidad a los trámites necesarios.

Con este régimen especial que ha autorizado el Ministerio de Trabajo, queda cubierto un objetivo más del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, cuya proyección viene siendo indefectiblemente la de amparar en toda su extensión y circunstancias, a cuantas personas viejen dedicadas habitualmente a este trabajo de carácter familiar.

La afiliación de los tres mil servidores domésticos que trabajan en la plaza de Gibraltar tendrá efectos retroactivos a primero de enero de este mismo año.—Cifra.